

疫情防控别松懈、莫大意

■新华社记者 董雪

近期我国疫情多发频发，防控形势复杂严峻。疫情反复再次警示我们，抗击疫情不可能一蹴而就，狡猾的病毒会钻任何防控的漏洞反扑，要打赢这场持久战，必须态度坚决、科学精准、高效处置，不惧怕任何困难，也不能放过任何隐患。

新冠肺炎疫情发生以来，我们在党中央的坚强领导下，坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松，取得了举世瞩目的抗疫成就。但在经历了两年多的持续作战后，一些地方管理上出现疏漏，有些抗疫细节抓得不够紧，可能够实现出偏差。

特殊时期，必须拿出特殊精神，体现特殊担当。不能因为持续时间长、压力大、疲劳而麻痹松懈，更不能因为此前取得的成就放松警惕、侥幸松劲儿。

行百里者半九十，只要没到达终点线，就不能轻言成功、歇脚停步。当下，疫情较重地区正在从严从紧开展防控工作，核酸筛查范围要更大，流调排查要更快，转运隔离要更及时，落实集中隔离、居家隔离、封控区和管控区管理措施要更严格，阻断社区传播要更彻底。必须要慎之又慎，打起十二分精神跑赢病毒，努力用最短时间实现社会面清零。

特殊时期，还要有环环相扣、锱铢必较的严谨细致。与病毒赛跑，任何环节和流程，哪怕是点滴闪失，都可能影响整体防疫节奏和成效。现实要求我们，人人都是第一责任人，都在防疫第一线，只有每个人在每个点位守好职责，居家的不添乱，一线的不放松，守望相助共克时艰，才能筑牢防疫屏障。

抗击疫情的两年多时间里，我们始终如履薄冰、枕戈待旦，经受住了一轮又一轮考验，不断提高对病毒的认识和防控能力。当前，我们更需以更大的决心、更快的速度、更高的效率，慎终如始抓好疫情防控工作，尽快控制局部聚集性疫情，打赢这一场硬仗。

（新华社上海3月15日电）

杭州



严格消杀

“最近的疫情给了我们很大的警示，这份工作看起来简单枯燥，但是责任重大。”3月14日17时许，圆通速递杭州集运中心的快件消杀操作员尤志伟离开卸货传输带，准备和同事一起闭环返回公司宿舍，接受每日例行核酸检测。当天，他完成了5辆进港货车内8000多个快递包裹的“六面消杀”。

新华社发 王鹏作

疫情通报

截至3月15日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月15日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1952例。其中境外输入病例92例(广西24例，广东21例，山东11例，上海10例，四川9例，浙江5例，北京3例，天津2例，辽宁2例，福建2例，河南2例，云南1例)，含20例由无症状感染者转为确诊病例(四川6例，浙江5例，广东4例，河南2例，广西2例，天津1例)；本土病例1860例(吉林1456例，其中长春市1044例、吉林市393例、四平市11例、延边朝鲜族自治州7例、白城市1例；山东75例，其中青岛市35例、滨州市14例、淄博市8例、德州市8例、威海市7例、临沂市2例、烟台市1例；广东59例，其中深圳市55例、韶关市1例、珠海市1例、东莞市1例、中山市1例；天津51例，其中武清区28例、西青区11例、滨海新区6例、南开区2例、宝坻区2例、河北区1例、红桥区1例；河北38例，其中廊坊市32例、沧州市5例、邯郸市1例；辽宁32例，其中大连市13例、营口市11例、沈阳市8例；陕西28例，其中宝鸡市13例、西安市8例、汉中市5例、铜川市1例、咸阳市1例；浙江23例，其中衢州市15例、嘉兴市7例、宁波市1例；福建23例，其中泉州市21例、厦门市2例；黑龙江15例，均在哈尔滨市；江苏13例，其中常州市5例、连云港市5例、南京市1例、镇江市1例、宿迁市1例；重庆11例，其中沙坪坝区9例、渝北区1例、永川区1例；北京9例，其中朝阳区5例、东城区4例；云南6例，其中德宏傣族景颇族自治州4例、红河哈尼族彝族自治州2例；上海5例，其中浦东新区2例、徐汇区1例、闵行区1例、奉贤区1例；广西5例，其中钦州市4例、南宁市1例；甘肃5例，其中兰州市4例、兰州新区1例；安徽2例，其中马鞍山市1例、铜陵市1例；贵州2例，均在遵义市；湖北1例，在十堰市；湖南1例，在长沙市)，含53例由无症状感染者转为确诊病例(吉林21例，山东21例，天津4例，福建2例，重庆2例，江苏1例，广东1例，甘肃1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例156例，解除医学观察的密切接触者8101人，重症病例较前一日增加3例。

境外输入现有确诊病例2591例(其中重症病例1例)，现有疑似病例6例。累计确诊病例16524例，累计治愈出院病例13933例，无死亡病例。

截至3月15日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例13780例(其中重症病例11例)，累计治愈出院病例104040例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例122456例，现有疑似病例6例。累计追踪到密切接触者1883384人，尚在医学观察的密切接触者214982人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1338例，其中境外输入144例，本土1194例(吉林397例，其中吉林省376例、四平市16例、长春市3例、松原市1例、延边朝鲜族自治州1例；河北239例，其中廊坊市225例、沧州市14例、上海197例，其中浦东新区40例、闵行区30例、徐汇区23例、嘉定区21例、黄浦区12例、宝山区11例、静安区10例、松江区10例、普陀区9例、金山区8例、青浦区7例、虹口区6例、长宁区4例、奉贤区4例、杨浦区2例；山东105例，其中滨州市33例、青岛市25例、威海市21例、淄博市18例、潍坊市7例、烟台市1例；江苏60例，其中南京市26例、苏州市12例、连云港市12例、常州市6例、无锡市2例、扬州市1例、镇江市1例；广东54例，其中深圳市37例、东莞市16例、广州市1例；云南32例，其中德宏傣族景颇族自治州27例、红河哈尼族彝族自治州4例、临沧市1例；广西20例，其中崇左市10例、钦州市6例、北海市2例、防城港市1例、百色市1例；天津17例，其中西青区6例、武清区6例、滨海新区4例、红桥区1例；甘肃16例，其中兰州新区9例、兰州市6例、白银市1例；福建15例，均在泉州市；辽宁12例，其中大连市6例、沈阳市5例、阜新市1例；黑龙江11例，均在哈尔滨市；浙江6例，其中杭州市2例、衢州市2例、温州市1例、湖州市1例；安徽5例，其中马鞍山市3例、宿州市2例；江西3例，其中南昌市1例、宜春市1例、抚州市1例；重庆3例，其中永川区2例、沙坪坝区1例；北京1例，在顺义区；内蒙古1例，在通辽市)；当日转为确诊病例73例(境外输入20例)；当日解除医学观察51例(境外输入39例)；尚在医学观察的无症状感染者9864例(境外输入1695例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例288371例。其中，香港特别行政区266887例(出院29223例，死亡4568例)，澳门特别行政区82例(出院79例)，台湾地区21402例(出院13742例，死亡853例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2022年3月15日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月15日0时~24时，全省新增境外输入无症状感染者转确诊病例2例，新增境外输入无症状感染者2例，无新增疑似病例；6例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2020年1月21日至2022年3月15日24时，全省累计报告确诊病例2713例(本土

2515例、境外输入198例)，现有住院病例48例(本土7例，境外输入41例)，尚在医学观察的无症状感染者114例(本土1例，境外输入113例)。累计追踪到密切接触者65010人，正在观察的密切接触者878人。

(据河南省卫生健康委员会)